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Le questionnaire

• Outil en ligne : Limesurvey
• 27 questions portant sur : 

1. eSSPace Recherche
2. la Journée de la Recherche
3. le service de soutien à la recherche au Décanat
avec une large place accordée aux commentaires libres

• Objectifs :
– évaluer la satisfaction des chercheurs par rapport aux 

services existants
– évaluer les besoins des chercheurs

• Envoyé à 416 chercheurs le 27 oct. 2016 via la liste rec-comm-
sc-ssp@unil.ch, avec 2 rappels jusqu’au 16 nov. 2016



Taux de retour
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170 réponses complètes reçues, soit un taux de retour de 40%

IEPHI
26%

IP
29%

ISSUL
7%

ISS
38%

RÉPARTITION DES RÉPONSES REÇUES PAR 
INSTITUT DE RATTACHEMENT 

(COMPARABLE A LA RÉPARTITION DES EFFECTIFS RÉELS)



Fonction et réponses
Cette répartition 
correspond 
globalement à celle 
des fonctions des 
chercheur·e·s en SSP. 

A noter : 

• le fort taux de 
réponse des 
professeur·e·s (qui 
représentent 
seulement 17% des 
chercheur·e·s) 

• un nombre de 
doctorants ayant 
répondu plus faible 
que leur part actuelle 
(53%) au sein des 
chercheur·e·s en SSP. 
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Doctorant·e·s
44%

Post-
doctorant·e·s

11%

MER
14%

Professeur·e·s
25%

Autres
6%

RÉPARTITION DES RÉPONSES REÇUES
PAR FONCTION



Volet 1 – eSSPace Recherche
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Visibilité de eSSPace recherche

72% des chercheur·e·s de la SSP ayant répondu 
connaissent la newsletter eSSPace Recherche

Un peu plus d’1 doctorant·e sur 2 (58%) ayant répondu connaît 
eSSPace Recherche.

Une très large majorité des postdoctorant·e·s et MER (75 à 
79%) et la quasi totalité des professeur·e·s (90%) ayant 
répondu connaissent eSSPace Recherche.

ÞBonne visibilité, qui naturellement augmente avec 
l’ancienneté du/de la chercheur·e en SSP

59% des personnes travaillant depuis moins d’un an connaissent eSSPace, alors 
que 80% des personnes travaillant depuis plus de 5 ans connaissent eSSPace
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Lecteurs de eSSPace recherche

Parmi les chercheurs connaissant eSSPace Recherche, 
plus de la moitié (66%) la lisent. 
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Doctorant·e·s
34%

Post-doctorant·e·s
11%

MER
16%

Professeur·e·s
34%

Autres
5%

FONCTION DES CHERCHEUR·E·S LISANT 
LA NEWSLETTER

Les professeur·e·s 
et les 
chercheur·e·s 
postdocs 
représentent 74% 
des lecteurs. 



eSSPace Recherche : conclusion

• Fort taux de satisfaction parmi les lecteurs : 97% 
des lecteurs se disent très satisfaits ou satisfaits de 
la circulation des informations à travers cette 
newsletter.

• La principale raison évoquée pour ne pas lire la 
newsletter est le manque de temps. 

• En lien avec le faible % de lecteurs de la newsletter 
parmi les doctorants (1 doctorant sur 3 seulement), 
la pertinence des articles pour la relève 
académique est évoquée dans plusieurs 
commentaires. 
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Volet 2 – Journée de la Recherche
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Visibilité de la Journée de la Recherche

94% des chercheur·e·s de la SSP ayant répondu 
connaissent la Journée de la Recherche

ÞExcellente visibilité, dans toutes les catégories de 
fonctions

Le questionnaire a été envoyé deux semaines après la dernière Journée de la 
Recherche, les réponses ont donc bénéficié de l’aspect récent de l’événement. 

La communication interne a bien fonctionné. 

Vendredi 12 mai 2017
Résultats du questionnaire nov. 201610



Participation à la Journée de la 
Recherche

63% des chercheur·e·s de la SSP ayant répondu 
ont déjà participé à la Journée de la Recherche
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Doctorant·e·s
34%

Post-
doctorant·e·s

11%
MER
16%

Professeur·e·s
34%

Autres
5%

FONCTION DES PARTICIPANTS À 
LA JOURNÉE DE LA RECHERCHE

• Large participation des 
professeur·e·s et 
chercheur·e·s 
postdoctorant·e·s

• Sous-représentation des 
doctorant·e·s (1 participant 
sur 3) alors qu’ils 
représentent près d’un 
chercheur sur 2 en SSP



Public cible de la Journée de la Recherche

Les doctorants sont désignés comme le public cible 
par 87% des personnes interrogées (y compris les 
doctorants eux–mêmes). 

ÞParadoxe entre identification claire du public 
cible et participation relativement faible de ce 

public à la Journée de la Recherche 
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Satisfaction des participants par rapport à 
la Journée de la Recherche

• 59% des chercheur·e·s ayant répondu sont satisfait·e·s des 
échanges à la Journée de la Recherche

• 33 % des chercheur·e·s ayant répondu sont peu ou pas du tout 
satisfait·e·s

Þ46 % des chercheur·e·s souhaitent poursuivre la 
Journée de la Recherche suivant le format actuel

Þ36 % des chercheur·e·s souhaitent en voir le 
format modifié 

Þ6 % veulent l’abandonner totalement
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Retour des professeur·e·s sur la Journée 
de la Recherche

• Le taux de satisfaction est le plus bas parmi les 
professeurs (46%) : 41% veulent changer le format 
de la Journée de la Recherche, 11% veulent 
l’abandonner. 

Þeffet de lassitude des professeur·e·s qui regrettent 
le manque de participation des doctorant·e·s
l’absence d’objectifs clairs à cette Journée
la difficulté à trouver des thématiques 

interpellant tous les chercheurs en SSP

Vendredi 12 mai 2017
Résultats du questionnaire nov. 201614



Retour des doctorant·e·s sur la Journée 
de la Recherche

• Moins d’un·e doctorant·e sur deux participent à la 
Journée de la Recherche

Þ Format considéré comme peu adapté aux 
doctorant·e·s :  

posters mal valorisés (fin de la journée)
trop formel, ne permettant pas les échanges
thématiques abordées trop spécifiques
participation n’est pas valorisée (ou peu valorisable 

sur le CV par exemple)
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En guise de conclusion, des suggestions
(d’après les 35 commentaires reçus)

• Valoriser la participation des doctorant·e·s en créant des prix 
(Meilleur Poster, Meilleure Présentation, etc.) et en focalisant 
la Journée sur des sessions de poster et des 
présentations par des doctorant·e·s

• Organiser des ateliers concrets en lien avec le métier de 
chercheur·e (sur la rédaction de requêtes de financement, les 
stratégies de publication, les questions éthiques, le big data, 
etc.) favorisant les débats et regards critiques entre 
chercheur·e·s avec des expériences diverses

• Inviter les étudiant·e·s de Master intéressés par la 
recherche à participer 

• Ouvrir la Journée à la cité en invitant des personnalités hors 
contexte académique (place de la recherche dans la société)
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Volet 3 – Soutien à la Recherche
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Soutien ponctuel à la recherche

• 86 % des chercheur·e·s expérimenté·e·s (professeur·e·s compris) 
ayant répondu connaissent le soutien ponctuel du Décanat

• 73% en ont déjà bénéficié

Þ Très bonne visibilité et soutien largement utilisé et 
apprécié dans tous les instituts en SSP

Mais on demande 
+ de flexibilité dans l’utilisation de ces subsides (temps d’utilisation au delà 

de année civile ; étendre les types de coûts supportés à des projets-pilotes, à la 
traduction, au recrutement de participants à des études parmi les étudiants) 

la possibilité d’allouer + de ressources pour des décharges 
d’enseignement

un soutien plus affirmé vis-à-vis de la relève académique
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Service d’information et d’aide relatif 
aux requêtes

• 80% des 
chercheur·e·s ayant 
répondu connaissent 
le service 
d’information et d’aide 
relatif aux requêtes

• 42% y ont déjà fait 
appel, sans qu’on note 
une surreprésentation 
des chercheur·e·s 
expérimenté·e·s (voir 
graphique ci-contre)
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Doctorant·e·s
40%

Post-
doctorant·e·s

10%

MER
17%

Professeur·e·s
29%

Autres
4%

FONCTION DES CHERCHEUR·E·S
AYANT DÉJÀ FAIT APPEL AU 

SERVICE D’INFORMATION DE 
D’AIDE 



Satisfaction des chercheur·e·s par rapport 
au service d’information et d’aide

• 72% des chercheur·e·s connaissant le service d’information et 
d’aide relatif aux requêtes en sont satisfait·e·s et ne souhaitent pas 
changer. La satisfaction est particulièrement importante chez les 
chercheur·e·s expérimenté·e·s

Þ Commentaires très positifs sur le travail de conseil de Mme Ruffa

• 16% souhaitent le faire évoluer, notamment 
proposer un service de conseil sur les questions éthiques
proposer un service d’aide technique au traitement de données de recherche
augmenter la coordination entre les différents services (Décanat <-> Institut <-> Direction) 

et entre les Instituts
augmenter la fréquence d’ateliers pratiques pour la préparation de requêtes
communiquer régulièrement une liste des nouvelles publications de la Faculté SSP
augmenter les ressources de ce service
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• Une partie des demandes concernant le service d’information et 
d’aide relatif aux requêtes a trouvé réponse avec l’engagement 
en août 2016 de Mme Minard

• Le LADHUL et FORS pourraient répondre à la demande d’aide 
technique au traitement de données de recherche

• Les modalités d’utilisation du soutien ponctuel à la 
recherche pourraient être révisées et/ou justifiées afin 
d’expliciter la stratégie du Décanat en matière de soutien à la 
recherche
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Soutien du Décanat SSP à la Recherche 
: conclusions
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Merci de votre attention.


